

Отзыв
на автореферат диссертации Дуженко Тамары Ивановны
«Диверсификация экономики региона на основе развития социальной инфраструктуры»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»

Актуальность темы диссертации. Решение проблемы диверсификации, инновационного развития, реиндустириализации экономики сибирских регионов являются в настоящее время чрезвычайно востребованными. В условиях санкционной политики в отношении России со стороны некоторых государств перечисленные проблемы приобретают особую значимость. Каждый регион разрабатывает свой подход, свою программу развития экономики. К их числу можно отнести Программу ИНО-2020 Томской области, Программы реиндустириализации Урала и Новосибирской области. С этой точки зрения исследование Дуженко Т.И. является актуальным.

Научная новизна выдвинутых на защиту основных положений диссертации заключается в увязке вопросов развития социальной инфраструктуры региона с кластерным подходом к формированию отдельных элементов экономики с целью ее диверсификации.

С помощью аппарата экономико-математических расчетов предлагается алгоритм выбора оптимального сценария стратегии диверсификации экономики региона. Предлагаемая диссертантом процедура оптимизации параметров различных сценариев диверсификации базируется на кластерном подходе. При этом предлагаются определенные функции государственного управления на уровне региона в качестве контроля за экономической деятельностью всех субъектов экономической деятельности.

Важным аспектом практической значимости исследования являются использование в работе региональных регламентирующих материалов, таких как «Стратегия социально-экономического развития Новосибирской области до 2025 года» и Областной целевой программы «Развитие туризма в Новосибирской области».

Обоснованность и достоверность полученных результатов, выводов и рекомендаций подтверждается использованием современных теоретических и методических подходов к исследуемым проблемам, а также уровнем публикаций, в частности, в источниках, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

В содержании автореферата можно отметить недостаток, состоящий в нечетком определении кластерного подхода в данном конкретном исследовании.

Тем не менее, на основании содержания автореферата диссертации можно сделать вывод, что работа Дуженко Тамарой Ивановной представляется актуальной, выполненной в полном объеме и на достаточно высоком научном уровне.

В целом работа удовлетворяет требованиям ВАК России, и ее автор Дуженко Тамара Ивановна заслуживает присуждения ей степени кандидата наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Корицкий Алексей Владимирович, д.э.н., доцент
профессор кафедры общей экономической теории
Новосибирского государственного
архитектурно-строительного университета
630008, Новосибирск-8, ул. Ленинградская, 113
Тел.: (383) 266-42-20
Электронная почта: econom@sibstrin.ru

Корицкий /Корицкий А.В./

Подпись заверяю:

